金湾区四所学校揭牌投用

新增公办学位7380个

本报讯 记者甘丰恺报道:8月 30日,珠海市第一中学附属金湾学 校、金湾区第一中学、金湾区领航小 学、金湾区四季学校四所新校同日 揭牌投用,新增公办学位7380个。 四校在即将到来的秋季学期,迎来 第一批新生入学。

珠海市第一中学附属金湾学校 位于金湾区滨海商务区,包含初中 部与小学部。其中,初中部建设规 模为24个班,可提供1200个学位; 小学部建设规模为24个班,可提供 1080个学位。今年该校初一开班数 为4个班,小一开班数为4个班,共 迎来初一和小一新生各约200人。 该校作为珠海市第一中学教育集团 的成员校,在管理机制、课程规划、 教学资源、人才培养等方面,充分享 受珠海一中教育集团的"红利"。

金湾区第一中学位于金湾区金 城路北侧、迎河路西侧,建设规模为 36个班,可提供1800个公办初中学 位,是航空新城片区用地面积以及建 筑面积最大的学校。其中,初一年级 开班数为4个班,共迎来新生约200 人。今年7月,金湾区成立首个初中教 育集团,以广东实验中学金湾学校附 属初中为核心校,金湾区第一中学为 成员校。后续,两校将在管理机制、教 师培养、学校特色等方面同步成长。

金湾区领航小学位于金湾区金 河东路南侧、金辉路东侧,办学规模 36个班,可提供1620个学位。一年 级开班数为6个班,二年级开班数为 1个班,共迎来新生300余人。去年 12月,领航小学正式加入金湾区航 空新城小学教育集团,成为该教育



8月30日,珠海市第一中学附属金湾学校揭牌投用。

本报记者 张洲 摄

集团成员校之一。该校明确"立德、 立功、立心"的校训,致力培育"激扬 生命,自觉生长"的良好学风以及 "自主成长,以情慧人"的优良教风。

金湾区四季学校位于平沙镇, 前身为汇华四季学校,于今年转设 为一所全日制、可寄宿的九年一贯

制公办学校,其中,初一开班数为2 个班,小一开班数为6个班,共迎来 初一新生100余人、小一新生300余 人。学校配备了与班级常规教室数 量1:1比例的特色功能教室,致力为 学科教学提供完备的支持。

此次金湾区新揭牌的学校均配

备了优质的师资力量,部分教师为 面向金湾区遴选的在编骨干教师, 以及面向全国招聘的优秀教师。新 入职教师来自北京师范大学、吉林 大学、重庆大学、中国传媒大学、东 北师范大学、华南师范大学、香港大 学、英国利兹大学等国内外名校。

斗门博雅小学结束"借校办学"

588名新生将踏入新校园

本报讯 记者张帆报道:近日建 成的斗门区白蕉镇博雅小学,9月1 日将正式启用,意味着为期两年的 "借校办学"过渡性措施结束,588名 新生将踏入新校园,届时全校学生 将超过1900人。

博雅小学位于白蕉镇东湖北路 北侧、虹桥二路东侧,与博雅中学相 邻,其用地面积18534平方米,总建 筑规模达18965平方米。

自2021年起,博雅小学采用"借

校办学"的过渡性措施(即借用博雅 中学部分场地办学)。今年9月1 日,博雅小学将正式启用,迎来588

在博雅小学内,高5层的教学楼 呈回字形结构,其中雅心楼、雅智 楼、雅文楼三列教学楼相互连接, 过道紧密相连。秋日阳光下,教 学楼灰蓝色的屋顶与红白色的墙 面美观统一。目前,教学楼室内 装修部分在紧锣密鼓地收尾完

在三列教学楼的四楼、五楼,分 别设有心理咨询室、医务室、美术 室、图书馆等功能室。与教学楼雅 文楼相邻,一座类圆柱体的建筑十 分抢眼,名为雅美馆。雅美馆的一 楼为厨房,用于制作师生的餐食;二 楼为报告厅,可容纳300人,同时也 将作为艺术体操等特色课程的上 课、训练场地。据了解,博雅小学的 功能室、雅美馆将在9月底正式投入

目前,"阳光分班"工作已完成, 588 名新生分为 11 个班级。9月1 日开学后,全校学生将超1900人。 为了保障学校教育教学质量,今年 博雅小学新入职了46名新老师,其 中不乏来自北京理工大学、北京师 范大学及华南师范大学等学校的专 业硕士人才,开学后教职工人数将 增至92人。

珠澳两地女职工分享阅读感悟

拱北街道开展"玫瑰书香"阅读活动

本报讯 记者康振华报道:昨日 下午,拱北街道"玫瑰书香"女职工 阅读活动在茂盛社区党群服务中心 举行,活动邀请党的二十大代表、广 东省劳动模范、茂盛社区党委书记 杨斌作主题宣讲,珠澳两地女职工

参加活动。活动由拱北街道总工 会、珠澳(香洲)职工服务中心和拱 北街道茂盛社区党委联合主办。

活动中,杨斌宣讲了党的二十大 精神,分享了自身参会经历,并和大 家畅谈读书收获,碰撞思想火花,她

鼓励女职工在阅读时要勤思考、多思 考,在阅读中获得知识、增长智慧、提 升素质。随后,珠澳女职工积极分享 阅读感悟、交流生活和阅读中的心得 体会,现场气氛热烈。大家纷纷表示 要以此次活动为契机,坚持把阅读当 成一种生活态度,将阅读成效转化为 工作实效,立足岗位,创先争优。

据了解,拱北总工会将持续通过 让职工喜闻乐见的方式开展阅读活 动,让书香氛围蔚然成风,让巾帼芳 华在新时代尽情绽放。

市总工会做好"三项服务"提升服务职工水平



□本报记者 林琦琦

文化生活丰富多样,义诊服务 温暖人心,助学活动纾困解难。市 总工会坚持以职工需求为导向,以 服务职工为中心,用心用情做好各 项工作,多措并举提升职工生活品 质,让广大职工获得感更足、幸福感 更可持续、安全感更有保障。

在洁净明亮的教室中落笔,利 用书法练习来修身养性、释放压力; 在舒适的环境中练习瑜伽,跟随老 师专业的讲解和指导调整身心状 态;在数字中掌握逻辑思维,养成良 好的思考习惯和学习方式……

近期,由市总工会主办,市工人 文化宫承办的2023年珠海市工人文 化宫"益心为工·关爱相伴"公益培 训班正式开班。该培训班面向全市 职工及其家属,设有少儿班和成人 班,涵盖象棋、瑜伽、健身舞、书法、 声乐、烘焙等17类课程。培训信息 发布后,7、8月开班的14个培训班 330个名额被迅速抢占一空。

市工人文化宫相关负责人表 示,"益心为工·关爱相伴"系列课程 是为全市工会会员量身定制的公益 培训课程,旨在丰富职工群众的业 余文化生活,让广大职工群众能够 劳逸结合、拓展视野、提升技能,打 造健康文明、昂扬向上的职工文



公益培训 班受到职工群 众欢迎。 市总工会供图

化。除本次培训班以外,市工人文 化宫之后将陆续推出更多公益课 程,使文化宫真正成为"职工的学校 与乐园"。

关心职工健康是工会组织的重 要职责。6月至9月,由市总工会主 办,市工人文化宫、市人民医院承办 的15场基层义诊志愿服务活动,推 动优质医疗服务下沉,将健康知识、 惠民服务送到广大职工群众身边,

为职工身心健康提供保障。 据了解,本次义诊的服务对象 为公交司机、环卫工人、新就业形态 劳动者等职业病风险较高的在职职

工及职工家属,提供骨科、皮肤科、 呼吸科、心内科、眼科等义诊类别。 坐诊医生根据职工的身体情况进行 详细诊断后,耐心细致地为每一个 前来咨询的职工答疑解惑。

职工群众纷纷表示,义诊活动 让他们了解了平时忙于工作没能 注意到的健康问题,做到早知晓、 早预防、早治疗,树立健康生活的 理念

金秋荡漾赤子心,助学放飞学 子梦。7月25日-8月15日,市总工 会开展2023年金秋助学活动,为65 名学生发放助学金,帮助困难职工

家庭减轻子女就学负担,巩固城市 困难职工解困脱困成果,提升职工 生活品质。

据悉,按照珠海工会困难职工建 档标准认定的在档困难职工子女均 可申请助学金。其中,考上全日制 高校本、专科的困难新生每人可申 领 10000 元,在读的全日制高校困 难学生每人可申领3000元。

"金秋助学"活动是市总工会的 特色品牌之一,该活动已连续开展 多年,切实帮助困难职工家庭缓解 子女上学难问题,受到困难职工家 庭的广泛好评。

我市严阵以待防御台风"苏拉"

1450艘渔船已进港避风

本报讯 记者马涛报道:昨日,记 者从珠海市海洋综合执法支队获悉, 为全力防御第9号台风"苏拉",该支队 深入贯彻落实省、市防台风工作研判会 精神,迅速行动、周密部署,全力打好台 风"苏拉"防御硬仗。截至目前,全市应 回港的1478艘渔船已有1450艘渔船 回港,其余28艘渔船也将按要求在8月 31日下午6时前全部回港避风。

据介绍,为全力防御第9号台风 "苏拉",市海洋综合执法支队第一时 间将省、市防台风最新部署传达到位, 要求支队全体上下严格执行应急预案 和24小时应急值班制度,密切关注台 风动态,做好各项应急准备。

同时,要求所有渔船船主船东保 持24小时通信畅通,及时向其发布预 警提醒信息7次共16527条,督促渔船 按时回港避风。密切关注渔船回港动 态,做到不漏一船、不漏一人,积极协

助属地政府落实渔船回港避风有关要 求。截至8月30日18时,我市珠江口 以东登记在册渔船已全部落实回港避 风;珠江口以西海域渔船已全部通知 到位,回港率已达97.5%。

其中,洪湾中心渔港作为我市主 要避风锚地,截至8月30日17时,已 有410艘渔船回港避风,渔港监督管 理机构所属香洲大队精锐尽出,提早 谋划渔船停靠区域,督促回港渔船有 序靠泊、锚固到位、留足安全通道,目 前渔港水域秩序井然。

此外,针对泥湾门大桥下游桥区 水域约150艘外市籍渔船锚泊情况,所 属斗门大队打好主动仗,加大宣传教育 力度,动员该批渔船转港避风,并加强 执法巡查,防止渔船聚集靠泊,有效避 免了台风正面吹袭时渔船转港避风难 或者船桥碰撞等安全隐患。目前,该批 船舶已转移至安全水域进行避风。

"双盲"演练提升应急处置能力

香洲区应急管理局开展三防应急综合拉练

本报讯 记者佘映薇报道:为抓实 抓细后汛期三防各项工作,筑牢汛期 安全防线,保障人民群众生命财产安 全,8月29日,香洲区应急管理局组织 开展2023年后汛期三防应急综合拉 练。本次拉练共23支队伍236人参演。

据悉,本次拉练采取不提前通知 具体时间地点和具体内容的"双盲"演 练形式,以强台风严重影响我市造成 最不利影响为背景展开,通过设置实 操科目展示,检验各成员单位在灾害 防范应对过程中的应急处置能力。下 午3时,香洲区应急指挥中心向各镇街 发出指令,要求立即携带救援装备着 装规范到达拉练场地集结,梅华街道 用时最短15分钟到达现场,全部队伍 集结用时仅45分钟。

随后,科目一开设现场指挥部,应 急救援中心迅速行动,15分钟内完成 现场指挥部帐篷搭建,通过图传设备 直播队伍响应情况。科目二模拟台风

过程中公网通信中断的情况,由香洲 区应急指挥中心对镇街卫星电话进行 随机拨打,均可正常接通,说明在极端 情况下可保障救援通信畅通。

科目三模拟台风后道路受阻情 况,各镇街使用油锯清除树木障碍物, 香洲区消防救援大队通过金属切割锯 清除道路上铁架等障碍物,参与队员 均能做到动作娴熟,操作迅速。科目 四模拟电力中断进行夜间救援的特殊 场景,由镇街和国企队伍通过发电机 保障抢险现场供电,运用移动灯塔、升 降灯等照明装备保障抢险现场夜间照 明。科目五模拟城市内涝情况,由镇 街通过液压动力站、汽油水泵等装备 铺设水带,抽排地下箱涵雨水。

其间,香洲区应急救援中心对各 镇街使用油锯、发电机、升降灯、抽水 泵等常用装备操作进行评分,并指导 纠正错误操作,确保应急队员熟练掌 握,关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

筑牢饮水安全屏障

多部门将杳处破坏水库围网在库区徒步等违法行为

本报讯 记者蒋毅槿报道:珠海炎 热天气偏多,与水亲近成为不少市民 游客的选择,然而部分市民游客为了 享有独家、小众、自然的体验,破坏水 库围网,进入库区徒步、游泳、垂钓、挖 草药等,既给自己造成了安全隐患,也 对饮用水水源保护区带来了风险。近 日,为加强对饮用水水源保护区违法 行为的联合打击力度,确保饮水安全, 市水务局邀请公安和生态环境部门联 合举办"跨部门协作,共同保护水库水 安全"工作座谈会。

记者从会上获悉,针对部分市民 游客破坏水库围网进入库区这一问 题,我市水务、公安、生态环境部门将 以三部门名义在库区内问题高发点和 重要位置设置法律法规宣传警示牌,强

化警示效果,同时建立信息情报共享机 制,加强部门之间日常沟通协作,并不 定时开展联勤联动,组织实施联合执法 检查,并依各自职能查处各类违法行 为。会后,参会人员乘船对大镜山水库 库区进行巡查,了解安全运行、日常监 管等情况,实地查看问题频发的位置及 周边环境,熟悉相关情况,为下一步开 展联合执法行动奠定基础。

市水务局相关负责人表示,联合公 安、生态环境等部门开展联动执法,构建 珠海市水安全保障新格局是珠海市水务 局近年来破解水治理难题的新探索,是 巩固多部门联合执法机制的延伸和拓 展。接下来,市水务局将继续加大与各 相关部门联勤联动,进一步筑牢饮水安

环卫指数测评红黑榜

	红	\ =	凤山街道 tod 小镇社区公园	市容环境干净整洁,公益广告宣传较齐全,环卫管理较好。			
		公园	拱北街道港昌社区公园	公园环境干净整洁,核心价值观、垃圾 分类宣传齐全到位,市容环卫管理较好。			
	榜	公厕	凤山街道南粤古驿道公厕	公厕设施齐全,干净整洁无臭味,环 卫管理较好。			
			拱北街道港昌社区公园厕所	公厕设施配套齐全,干净整洁无臭味,环境较为舒适,环卫管理较好。			
		I					
	黑	公厕	南屏镇观音庙人口旁公厕	设施简陋,无设施指引标识,未配无障碍设施,无厕纸、无洗手液,地面存在青苔易打滑,环卫管理较差。			
	榜	公则	凤山街道万科城商业街公厕	无厕纸,无洗手液、无烘手器,有明显 臭味,一个洗手盆漏水,一个尿池堵塞, 无专人管理,环卫管理较差。			

备注: 2023年8月21日至27日,珠海环卫指数实地测评检查了香洲区、高新 区及鹤洲新区(筹)的公园、公厕等场所共88个点位的市容环卫情况,评出本期测 评红黑榜。



自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年8月30日46时发布

【 港口预报 】 扫一扫							扫一扫	获取更多预报信息		
	港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
	沧口		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
	香洲港	轻浪	03:56	113	10:09	277	17:05	16	23:35	184
	九洲港	轻浪	03:36	107	09:27	273	16:44	10	23:16	178
	澳门港	轻浪	03:25	162	09:23	333	16:44	78	23:10	230
	高栏港	轻浪	03:43	124	09:02	304	16:51	10	21:58	196

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示	
桂山岛	4	1.0	30.8	预防晕船	
东澳岛	4	1.2	30.6	预防晕船	
外伶仃岛	4	1.3	30.4	预防晕船	
大万山岛	4	1.5	30.3	预防晕船	
荷包岛	4	1.3	29.8	预防晕船	
庙湾岛	4	1.7	30.1	预防晕船	